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VOORBEELD Beoordelingsrapport Fairtrade Restaurant
De werkgroep van Fairtrade Gemeente [plaatsnaam] heeft het aanvraagformulier van [naam restaurant] uit [plaatsnaam] positief beoordeeld voor de titel Fairtrade Restaurant. Onderstaand een uitgebreide reactie.

	Criterium
	Reactie werkgroep Fairtrade Gemeente

	1: gebruik van fairtrade 
	Positief

· Niet alleen gebruikt [naam restaurant] fairtrade koffie en thee, maar ook de suiker en koekjes zijn fairtrade. 
· De chef-kok gebruikt in sommige gerechten fairtrade ingrediënten zoals honing, rijst en kokosmelk. 

Uitdaging

· Laat bij de gerechten waarin fairtrade ingrediënten verwerkt zijn, duidelijk zien dat er eerlijke producten gebruikt zijn, zodat de gasten dit ook zien en een bewuste keuze kunnen maken. 


	2: communicatie over fairtrade
	Positief

· Door mee te werken aan diverse Fairtrade Gemeente activiteiten haalde [naam restaurant] het lokale nieuws in het kader van fairtrade. 

· Op bijzondere momenten, zoals het Fairtrade Ontbijt en de Puur Restaurant Week communiceert [naam restaurant] duidelijk dat zij graag fairtrade producten gebruiken. Bijvoorbeeld met posters en een banner op de website. Ze nodigen op die manier gasten graag uit deze heerlijke producten te proeven. 

Uitdaging
· Zorg dat de titeluitreiking weer voor veel aandacht zorgt, zodat inwoners van [plaatsnaam] weten dat jullie voortaan Fairtrade Restaurant zijn. Wellicht is het mogelijk de perscontacten die wij als werkgroep Fairtrade Gemeente [plaatsnaam] hebben hiervoor direct te benaderen. 


	3: actie over fairtrade
	Positief

· [naam restaurant] werkte ook mee om [plaatsnaam] een Fairtrade Gemeente te maken. In mei organiseerde ze een Fairtrade Ontbijt voor de inwoners en ondernemers en tijdens de Fairtrade Gemeente titeluitreiking verzorgde ze de catering bij de gemeente. 
· Tijdens de Puur Restaurant Week wordt er een speciaal fairtrade menu geserveerd. 
Uitdaging

· Het lijkt de werkgroep Fairtrade Gemeente goed om te blijven zoeken naar momenten waarop jullie als Fairtrade Restaurant aangehaakt kunnen worden om zo bepaalde acties nog groter naar buiten toe te kunnen uitdragen. 


	4: Maatschappelijk Verantwoord Ondernemen
	Positief

· Naast fairtrade producten gebruikt [naam restaurant] in de keuken ook veel biologische en streekproducten. En serveren vis met het duurzame MSC keurmerk. 
· [naam restaurant]  neemt verder groene stroom af en probeert zoveel mogelijk afval te scheiden.
Uitdaging

· [benoemen uitdagingen]




Algemene reactie
[naam restaurant] is de titel van Fairtrade Restaurant meer dan waardig. Op de kaart zien de gasten een grote keuze aan fairtrade dranken en gerechten met fairtrade en duurzame ingrediënten. Bovendien draagt [naam restaurant] graag uit dat zij staan voor duurzame armoedebestrijding. 

Door hun bijdrage aan diverse acties in de Fairtrade Gemeente campagne zien we dat [naam restaurant] graag hun steentje bijdraagt aan het bekender maken van eerlijke handel. Ook laten zij zien dat fairtrade staat voor kwaliteit en lekkere producten. Hopelijk inspireren jullie met deze titel op zak nog meer horecaondernemers in [plaatsnaam]  om werk te maken van fairtrade. 

Wij wensen [naam restaurant] veel succes en kijken met plezier uit naar toekomstige acties voor fairtrade. Hopelijk kunnen we samen met elkaar nog lang investeren in boeren en producenten in ontwikkelingslanden.
Namens de werkgroep Fairtrade Gemeente [plaatsnaam] 

[eventueel namen invoegen van werkgroepleden]

[datum toekenning titel]
