Persbericht 
Fairtrade week in andere vorm
Door de corona crisis moet de Fairtrade werkgroep ook  acties en bijeenkomsten annuleren. Tijdens de Fairtrade week van 2 t/m 10 mei, zetten veel bedrijven, organisaties, wereldwinkels én Fairtrade Gemeenten zich in voor fairtrade producten en producenten. Deze Fairtrade week krijgt een andere vorm. We zullen ons niet laten zien aan inwoners door aanwezig te zijn op markten of door het organiseren van activiteiten. We zullen, zo zegt Jan Langenkamp voorzitter van de werkgroep, vooral  sociale media en de lokale media proberen te gebruiken om fairtrade onder de aandacht te brengen. 
Vrijdag 24 april zou Dambar de zilversmid uit Nepal, weer naar Westerveld komen om zijn prachtige sieraden te laten zien en te verkopen. Dat zou bij de Coop in Diever zijn, waar de nieuwe eigenaar direct ingestemd heeft om de al eerder gemaakte afspraak na te komen. Dat gaat dus helaas niet door, ook verschoven naar begin november. Zoals bekend is er toch wel enige versoepeling. Dat is ook goed nieuws voor de wereldwinkels in Havelte en Diever. Beide winkels denken er over na hoe ze binnenkort de deuren weer kunnen openen. Uiteraard aangepast en heel zorgvuldig om zowel de bezoekers als de verkopers goed te beschermen. Het helpen van elkaar , het brengen van een bloemetje , het doen van boodschappen het is echt fantastisch om te zien. Koop juist nu een fairtrade bloemetje bij een lokale bloemenwinkel, of de supermarkt. Juist in moeilijke en eenzame tijden doet een bloemetje geven en ontvangen zo goed! Om elkaar te steunen, een hart onder de riem te steken of om te laten weten dat we aan elkaar denken. Vergeet namelijk ook niet de bloemenarbeiders in Afrika, die hun baan dreigen te verliezen in deze moeilijke tijd.
 Het gemeentehuis is nog open en de Fairtrade expositie is met minstens tot eind mei verlengd. Iedereen is nog steeds welkom, om op gepaste wijze, te gaan kijken naar de geëxposeerde ambachtelijke Fairtrade kunst. Ook hier geldt nog steeds dat als u iets koopt u  zelf een mooi cadeau heeft en tegelijkertijd helpt u de corona crisis te bestrijden in de ontwikkelingslanden. Help elkaar, wereldwijd!!
[bookmark: _GoBack]Voor verdere inlichtingen : Jan Langenkamp, telnr 0610171978
		






		






