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Discussiegroepje Fairtrade en verduurzaming 

We zien een verschuiving: steeds meer aandacht voor duurzaamheid, en steeds minder voor fairtrade.
Fairtrade wordt niet vanzelfsprekend meegenomen in duurzaamheid.
Er is voorlichting nodig om duidelijk te maken dat fairtrade onderdeel is duurzaamheid (sociale component).

Het is belangrijk om als Fairtrade werkgroep (kernteam) aan te sluiten bij duurzaamheidsinitiatieven in de gemeenten. Daar zijn ook mooie voorbeelden van: in Hellendoorn-Nijverdal heeft Fairtrade een plek in het duurzaamheidscentrum in centrum van Nijverdal; in Gouda is Fairtrade actief participant in het platform Samen Duurzaam Gouda.

Bij eigen fairtrade activiteiten is het makkelijker om focus op fairtrade te houden. Maar in veel gemeenten wordt gezocht naar aansluiting bij bestaande activiteiten, bijvoorbeeld met een kraam op een energiemarkt om een groter publiek te bereiken en het verband uit te leggen tussen fairtrade en verduurzaming. Niettemin: in het algemeen is het lastig om aandacht voor fairtrade te behouden in duurzaamheidsinitiatieven: je moet constant alert blijven!

Dit geldt ook voor de relatie tussen fairtrade en SDGs. We zien 2 benaderingen: er is synergie (én-én) versus de gemeente (en anderen) doet het één of het ander (of-of). Wij zijn natuurlijk voor de én-én benadering.

Laat ook zien dat fairtrade producten vaak duurzaam zijn (denk aan het voorbeeld van ecologisch leerlooien vanmorgen). Kleding is een mooi onderwerp. In meer dan één gemeente heeft de fairtrade groep al een kledingruilbeurs georganiseerd.

Wat verwachten we van Karin/ het landelijk secretariaat?
· Bundelen en toegankelijk maken van aansprekende voorbeelden van samenwerking tussen duurzaamheidsgroepen en fairtrade (zoals het duurzaamheidscentrum in Nijverdal);
In België heeft men een ‘warm water’ ideeënbank (intern binnen fairtrade gemeenten beweging)
· Graag meer inspiratiedagen zoals vandaag!

